

她们期盼自己的航天梦、飞行梦成为现实。

空军第十批女飞行学员选拔 胳膊短一厘米都不行

昨天,220多名女生在南京参加选拔,她们当中或将产生未来的女航天员

未来的女航天员在哪里?当然是在空军女飞行员中选拔。时隔五年,昨天在空军招飞工作局南京选拔中心,迎来了220多名来自江苏、安徽的高三女生,她们期盼自己的航天梦、飞行梦成为现实。江苏28人,安徽9人,共37人进入复选。如果顺利通过,并取得高考一本线上的成绩,到北京定检通过,将成为空军女飞行学员。

此前,浙江省已有11名女生通过初选和复选,准备参加高考。预计在江苏、安徽、浙江三省的女生中,将招收不到10名的空军女飞行学员,这在全国今年的40个招生计划中,已经是人数最多的地区。

现代快报记者 黄艳



初选前的基本手势培训 现代快报记者 赵杰 摄

胳膊短一厘米都不行

据悉,这是空军招收第十批女飞行学员,而第九批招收女飞行学员,还是2008年的事。此次南京选拔中心,选拔范围为江苏、浙江全省以及安徽省宣城、芜湖、马鞍山、滁州、池州、黄山、铜陵七地市;选拔对象为2013年普通中学应届高中毕业女生。

初选体检前,招飞中心的工作人员先给女生们简单培训。“举起你们的右臂,跟我做动作,上、下、左、右……”女孩子们不知道这么做的理由。“你们用的是空军C字视力表,可别指错了。”这位工作人员说,每只眼睛都得达到1.0,70%的女生因为视力问题没有通过。

南京的高三女生小王苦着脸找到工作人员。“我就想当飞行员,但他们说我的胳膊不够长。”小王的胳膊不够70厘米,只有68厘米多,

差了一厘米多一点。工作人员说,对臂长肯定是有要求的,这是为了操作仪器方便。

“但人们通常认为的有疤痕不能当飞行员,倒是误解了。”工作人员说,“如果你得过阑尾炎,但不是化脓性的,不要紧。如果你小时候顽皮,腿上刮了两寸的疤痕,只在表面也没关系。”

不少女孩想当航天员

现场的女孩子们,体检初选时,主要进行的是眼科、耳鼻喉科、外科,心情也比较轻松,都在聊自己的理想。“我名字就叫宇航。”来自南师附中江宁分校高二的周宇航说,自己虽然是女生,但是从名字就可以看出自己的志愿。这所学校,一共有5个女生来报考,最后复检时通过了两个。

“看我这身体,我妈说,不当女飞行员可惜了。”来自徐州三中的

女生小夏说,她出身于军人家庭,家人都支持她。小夏说,听说未来的女航天员,都是从空军飞行员中选的,所以她还藏着一个航天梦。而在现代快报记者的随机采访中,女孩们都表示,如果当上飞行员,一定会去争取当航天员。

还要过多道关,才能胜出

复选分为再次深入体检、心理测试和政审谈话。

通过初选体检,才能进入复选中的第一项,也是体检。耳鼻喉科房间里的转椅,让不少女生有点害怕。上了转椅,1分半钟内转45圈,而且,每听到一次提示音,就要摆一下头。算来每两秒一圈。“没想到,最后只有一个女生吐了,这当然得被淘汰。”情况比预想的好。

已经过了复选体检关的考生,今天还要进行三项心理测试,包括:一个半小时至两小时的选择

题,关于基本认识 and 人格方面的测试;特殊能力测试,即模拟飞行:专家面试检测,面试的考官是飞行员。随后还要进行政审。

复选全部过关的考生,如果在高考中取得本一线上的成绩,将赴北京定检,最终才能确定录取。

链接

南京美女飞行员周帅

在2005年的第八批空军女飞行学员招飞中,南京39中女生周帅中选,被录取到空军第三飞行学院学习。经过近5年的理论学习和严格的飞行训练,成为我国首批16名女歼击机飞行员之一。在国庆六十周年阅兵仪式上,她还驾驶战斗机飞过天安门广场上空接受检阅。现在,她已经成长为一名优秀的空军飞行员。

新闻追踪

“苏州消防队员救火牺牲”后续报道

苏州救火英雄全沾蓉 被追授“新长征突击手”

市民自发前去悼念,遗体告别仪式今天上午10点举行

前天中午,苏州工业园区百瑞美特殊材料(苏州)有限公司露天石蜡原料堆突发大火,苏州市消防支队特勤二中队中队长助理全沾蓉在清理火灾现场时光荣牺牲,昨天,众多市民自发前往悼念。共青团苏州市委决定追授全沾蓉为“新长征突击手”。今天上午,全沾蓉遗体告别仪式在苏州市殡仪馆举行。

现代快报记者 何洁 文/摄



战友吊唁全沾蓉

[吊唁现场] 市民自发前去悼念

昨天上午9点,记者来到苏州市消防支队特勤二中队,正门口醒目地挂着一幅横幅,“向英雄致敬,向英雄致敬”。灵堂里堆满了社会各界人士送来的花圈。

与全沾蓉一同战斗过的战友们陆续来到吊唁现场,上午10点半左右,全沾蓉的妻女、父母也来到了灵堂。从大门口到灵堂,只有短短10多米的行程,可全家人却走得异常沉重。当天,百瑞美特殊材料(苏州)有限公司的所有员工也来到了现场,还有大批闻讯赶来的群众,向全沾蓉表达哀思。

“本来计划好下个月带着女儿来苏州陪他的……”妻子王欢泣不成声。她告诉记者,和全沾蓉

聚少离多,“女儿还未来得及喊他一声‘爸爸’。”同是特勤二中队队员的陶怡衡告诉记者,全沾蓉明年11月将退伍。

父亲全福今年57岁,曾是当地一名小学老师。他告诉记者:“儿子非常孝顺懂事,特别担心我和他妈受苦受累。”全福称,“作为父亲,我为他的行为感到骄傲,可是作为家庭,我希望他活过来……”

[现场再现] 队员铺设木排前进救火

昨天,苏州市消防支队向记者透露,当时由于现场太滑,队员铺设木排前进救火,13时30分,大火被扑灭。当天14时许,就在清理零星残火过程中,全沾蓉不慎滑落厂房南侧的一贮水槽中。特

勤二中队指导员王利根说,火场的地面特别滑,在上面走动十分困难,当时他在火场中间,全沾蓉的位置在距离厂房南侧栏杆大概3米处。“听到他喊了一声,我回头看时,他半个身子已经陷进去了,贮水槽里全是熔化的液态石蜡。”王利根说,最早发现全沾蓉的一位战友为了拉出全沾蓉,也险些滑入其中。全沾蓉于14时20分被救出,于15时30分光荣牺牲。

[最新进展] 被追授“新长征突击手”

记者了解到,目前,由安监部门牵头,消防、公安等相关部门组成的事故调查组已经成立,正在查明事故原因,会第一时间向社会公布。此外,昨天,共青团苏州市委决定追授全沾蓉为“新长征突击手”。

“南师博士患白血病,女友不离不弃”后续报道

女企业家捐款两万 劝患病博士要坚强

环卫工沈现台捐款一千元

快报讯(记者 余乐)昨天,现代快报报道了南师博士侯吉永患白血病的事情。相识12年、相恋9年的女友胡惠为给他筹钱债台高筑,并在微博上——公布爱心款。南京女企业家吴总看到报道后,拨通快报热线96060,要给侯吉永捐助两万元。

昨晚6点,吴总亲手将两万元现金送到胡惠手上。“这是一个很不容易的孩子。希望他尽快好起来。”吴总说,下周她要去看望侯吉永,当面给他打气。“目前小侯的病情发展较快,病毒还是阳性。”胡惠告诉吴总,今天晚上(周五)她将连夜赶往北京,并将吴总的信带给小侯。

除了企业家吴总,环卫工沈现台也捐出了积攒很久的一千元奖金。“这是我去年获‘玄武城管服务之星’,单位发的一千元奖金,你赶紧给小侯买药治病吧。”昨天中午,在沈现台家,他将一个皱巴巴的信封塞给胡惠。“沈大叔,这钱我不能要。”胡惠坚持不要,但沈现台还是硬把钱塞回胡惠手中。与沈师傅告别前,胡惠将单位发的200元购物卡,偷偷塞到了沈师傅抽屉里。

江苏省广电影视编导王榛也将500元现金送到胡惠手中,还有不少爱心人士纷纷致电快报热线,主动向侯吉永无偿提供治疗方法和保健品。胡惠请他们将材料发到信箱,“我要给这些好心人打电话说声谢谢。”



区域新闻

1.0新闻吧

江苏四项养老保障制度 参保人数达5037万

快报讯(记者 项凤华)昨天,现代快报记者从江苏省人社厅获悉,2012年,全省养老保险制度建设取得了新的突破,企业养老、机关事业单位养老和城乡居民养老保险参保人数分别达到1796.7万人、83.8万人和1479.4万人,领取待遇人数分别达到511.3万人、35.7万人和910.1万人;参加被征地农民基本生活保障220.9万人(不含参加企业养老保险和城乡居民养老保险人数),四项养老保障制度总参保人数达5037.9万人。

今年,江苏将探索建立全民参保登记制度,整合城乡居民养老保险制度,落实城乡养老保险制度衔接办法,完善被征地农民社会保障制度,制定事业单位改革的养老保险配套政策,完善养老保险待遇确定机制和正常调整机制。

镇江现神秘下水道 唐代明代青砖砌成

快报讯(记者 林清智)昨天下午,镇江市中山东路改造施工现场发现一处神秘下水道,下水道由砖头砌成,里面唐代、明代青砖“混搭”。

昨天,记者赶到位于八佰伴南侧的中山东路,目前该路段正在进行改造施工,在现场记者看到了这个下水道。该下水道暴露部分约3米长,深约1.2米,宽约0.7米,横截面是砖砌成的穹顶,两壁主要为青砖叠成,下水道未暴露部分看不到尽头,底部有一层浑水,并无异味。

据现场施工人员介绍,他们是下午1点多的时候发现这个下水道的。镇江市博物馆考古部何主任表示,根据现场初步察看,里面的青砖有唐代的也有明代的,由于现场未清理、挖掘,也没有发现其他物品,目前尚不能判断下水道的建造年代。

今天上午,镇江市博物馆将组织专门的考古人员到场鉴定。

72只卷羽鹈鹕 首现盐城滩涂湿地



卷羽鹈鹕 通讯员 孙华金 摄

快报讯(通讯员 孙华金 记者 陶展 见习记者 姜振军)卷羽鹈鹕是分布在欧洲东南部至中国沼泽及浅水湖的一种鹈鹕。近日,鸟类摄影家在盐城滩涂湿地拍摄到了72只卷羽鹈鹕,鸟类专家怀疑这是其东亚种群的全部个体。

卷羽鹈鹕属大型水禽,体长1.80米左右,是世界濒危鸟类,在全球的数量最多几千只,在中国东南沿海越冬的卷羽鹈鹕东亚种群数量少于100只,属于极危状态。

“中国最高纪录是一次发现66只,这次一下子发现72只。”中国鸟类环志中心的专家怀疑是其东亚种群的全部。